4. cviceni z Matematické analyzy 1 (NMAI054) LS 2020/21, patek 9:00

Ulohy ke cviceni

Véta 1 (Aritmetika limit). Necht (a,), (b,) jsou posloupnosti redlnijch cisel s
lim, o a, = A € R* alim,_, b, = B € R*. Pak

1. lim,, oo (ay, + by) = A+ B, je-li vjraz na pravé strané definovdn,
2. lim, o0 (anby) = AB, je-li vgraz na pravé strané definovdn,

3. pokud b, # 0 pro kazdé n > ngy, pak lim, .. (a,/b,) = A/B, je-li vijraz na pravé strané
definovdn.

Véta 2 (O dvou policajtech). Necht posloupnosti (ay), (b,), (c,) C R spliuji, Ze lim, oo a, =
lim, .o b, = a € R a pro kazdé n > ng je a, < ¢, < b,. Pak (c,) konverguje a lim,,_,, ¢, = a.

Definice 3 (Rada a jeji soucet). Nekonecnd rada (redlnyjch cisel) je viraz

oo
apn=ar+as+az+---,
n=1
kde (an)n>1 je posloupnost redlnych cisel.
Cdstecnyj soucet tady, presnéji jeji n-ty ¢astecny soucet s,, je soucet jejich prvnich n ¢lent. Pro fadu
(o)
Zanjetedy Sp = a1+ as + -+ -+ a, a pro radu chje Sp==Cg+Co+ -+ Cpit-
n=1 k>8

Pokud existuje vlastni limita posloupnosti (s,,) ¢astecnych souc¢ti dané fady, mluvime o konvergentni
radé a limita lim, .. s, je jejim souctem. Pokud lim s,, neexistuje nebo je nevlastni, je dand rada
divergentni.

Uloha 1. Mg&jme posloupnost (a,) a dvé jeji podposloupnosti (a,m)) a (agm)) takové, ze a =
: _ 3 _ o < A o

Jgrrolo(ag(n)) ngglo(ag(n)) a (aom)) U (agm)) = (a,). Co mizeme Fict o limité (ay,)?

Uloha 2. Uréete mnozinu hromadnych bodt posloupnosti

1

,hejmensi délitel n vétsf nez 14

a=1,a, =

Co je limsup a lim inf této posloupnosti?

oo
Uloha 3 (Na poradi s¢ftanct fady zélezi). Jiz vime, Ze harmonickd fada »  — diverguje. Nyn{ ale

n=1

s 1 s 1
uvazujeme alternujici harmonickou fadu, tj. Z(—l)("“)—. Ta se ndm sefte na » _(—1)""'= =In2.
n=1 n n=1 n

Zkuste nyni preusporadat sc¢itance alternujici harmonické fady tak, aby vysledna rada divergovala.
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Uloha 4. Uréete, zdali fada konverguje, nebo diverguje:

) pp—— Ny

' n:ln(n—l_l)7 . n:1n5+4'
o0 n2

2. Zn3+1,
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